Stadtverwaltung Frankenberg/Sa. Amt/Sachgebiet: SG Finanzen Bearbeiter: Frau Gudat

Sitzungsvorlage

Nr. 2.2-233/2022/1

| Gremium | Termin | Behandlung | ТОР |
|----------------|------------|------------|-----|
| Hauptausschuss | 07.03.2022 | öffentlich | |
| Stadtrat | 23.03.2022 | öffentlich | |

Betreff: Beschluss zur Vergabe der (örtlichen) Prüfungen der Jahresabschlüsse 2022 bis 2024 der Stadt Frankenberg/Sa. sowie ihres Eigenbetriebes

Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat beauftragt die eureos gmbh wirtschaftsprüfungsgesesellschaft mit der örtlichen Prüfung der Jahresabschlüsse 2022 bis 2024 der Stadt Frankenberg/Sa. sowie des Eigenbetriebes "Immobilien der Stadt Frankenberg/Sa." und mit der Prüfung der Jahresabschlüsse des Eigenbetriebes "Immobilien der Stadt Frankenberg/Sa." (erweitert um die Prüfung nach § 53 HGrG) für die Jahre 2022 bis 2024.

Das Honorar für die Prüfungen der Jahresabschlüsse 2022 bis 2024 beträgt insgesamt 48.909,00 Euro brutto und setzt sich im Einzelnen wie folgt zusammen:

 Stadt Frankenberg/Sa. gem. § 104 und § 106 Abs. 1 SächsGemO i.V.m. §§ 15ff. KomPrüfVO

8.092,00 Euro/Jahr

- Eigenbetrieb "Immobilien der Stadt Frankenberg/Sa."
 - Örtliche Prüfung gem. § 32 SächsEigVO, § 105 SächsGemO und § 14 KomPrüfVO

3.451,00 Euro/Jahr

- Jahresabschlussprüfung und § 53 HGrG

4.760,00 Euro/Jahr

Sachverhalt:

Der Jahresabschluss der Stadt Frankenberg/Sa. ist gemäß § 103 ff. SächsGemO örtlich zu prüfen. Da die Stadtverwaltung kein eigenes Rechnungsprüfungsamt hat, kann sie sich eines Wirtschaftsprüfers bzw. einer Wirtschaftsprüfungsgesellschaft bedienen.

Die örtliche Prüfungen der Jahresabschlüsse der Stadt Frankenberg/Sa. sowie ihres Eigenbetriebes "Immobilien der Stadt Frankenberg/Sa." und die Jahresabschlussprüfungen nach § 53 HGrG für den Eigenbetrieb bzgl. der Jahre 2022, 2023 und 2024 sind neu zu vergeben. In diesem Zusammenhang erhielten drei Gesellschaften die Möglichkeit der Angebotsabgabe. Dies die Gesellschaften Rödl Partner waren & GmbH Wirtschaftsprüfungsgesellschaft, wirtschaftsprüfungsgesellschaft eureos gmbh und BavariaTreuAG.

Die beiden zuletzt genannten Firmen gaben Angebote ab und wurden zur Wertung zugelassen. Davon gab die eureos gmbh wirtschaftsprüfungsgesellschaft das wirtschaftlichste Angebot ab.

Der Hauptausschuss hat in seiner Sitzung am 07.03.2022 beraten und empfiehlt dem Stadtrat einstimmig die Beschlussfassung.

Finanzielle Auswirkungen

| Ergebnisplan | |
|---|--|
| Finanzplan | |
| Bezeichnung: | Für die Stadt Frankenberg/Sa. |
| Budget/Produkt/Maßnahme: | 0200/11.13.01.01/- |
| Bezeichnung: | Finanzen/Haushalts- und Finanzwirtschaft |
| Kostenart: | 443105 (Bildung einer Rückstellung) |
| Planansatz: | pro HHJ 19.000,00 EUR |
| | |
| Mittelübertragung aus Vorjahren: | 0,00 EUR |
| Kosten: | jährlich 8.092,00 EUR |
| Mittel stehen zur Verfügung: | pro HHJ 19.000,00 EUR |
| | |
| Deckungsvorschlag: | |
| | Apl./üpl. Budget |
| Betrag | |
| Bezeichnung: | |
| Budget/Produkt/Maßnahme: | |
| Kostenart: | |
| | |
| Finanzielle Auswirkungen: | |
| a) einmalige Kosten: | |
| Gesamtkosten der Maßnahme: | |
| ./. Einnahmen (Zuschüsse, Spenden etc.): | |
| Eigenanteil: | |
| | |
| b) jährliche Folgekosten | |
| Laufende Aufwendungen aus Betrieb und | |
| Unterhaltung | |
| Abschreibungen | |
| ./. erwartete Erträge (z. B. aus Miete, | |
| Gebühren) | |
| ./. Erträgen aus Auflösung von Sonderposten | |
| | |
| Jährliche Belastung: | |